



如今,大学生就业压力越来越大。在校大学生利用假期走进企业打工,既可以提前接触社会,提高自身实践能力;也可以通过辛劳工作挣一点学费,减轻父母负担。出于这样的考虑,6月26日,本报策划推出《大学生暑期社会实践·自力更生挣学费》专栏,联合爱心企业搭建学子暑期社会实践平台。

7月5日,活动在天成特产城启动。当天,56名大学生与爱心企业签约上岗。现在,一个多月的时间过去了,这些大学生们暑期实践的情况怎么样,他们能适应吗,有哪些感悟和收获?近日,本报记者对他们进行了回访。

回访期间我们发现,在不到2个月的暑期实践活动中,这些签约的大学生通过自己的努力,不仅挣到了学费,更重要的是,他们收获到了成长的经验。

大学生暑期社会实践

自力更生挣学费



内向女孩徐理:

敢主动 和陌生人打交道了

内敛文静的徐理,是武汉软件职业技术学院的在校大学生。这个暑假,她通过本报大学生暑期实践活动,应聘到湖北九利装饰工程有限公司做文员。

徐理说,自己性格比较内向,也很少与人打交道。从事文员工作让她接触了不少人,如领导、同事、公司客人。一个多月的文员工作下来,她变得热情开朗大方了。

“现在好了,我敢主动和陌生人打交道了。每次公司来了客人,我都会主动上前接待,给他们倒茶,会始终微笑着给他们做好服务。”徐理说,她以前跟陌生人讲话都会紧张。

一个多月的工作实践,徐理觉得自己收获很大,学会了为人处事。“接人待物一定要热情真诚。你用笑脸面对别人,你自己也一定会收获笑脸。”她笑着说。

(记者周阳 实习生朱伟夫)

保护自然山体,我们一直在努力

咸宁因山而秀,因泉而灵。城区丰富的山林资源是咸宁构筑山水特色城市的重要景观资源,是咸宁实现“宜居城市”、“生态城市”、“旅游名城”的主要载体,因此做好山体保护对咸宁城市的可持续发展极其重要。

山体保护刻不容缓。近几年,随着我市城市化进程的加快,城市规模的不断壮大,引发土地供需矛盾,导致城市建设不断侵蚀山体,山体景观风貌受到冲击,我市城区一些山体被盲目开发,山体破坏现状触目惊心。目前,我市山体现状存在五大问题:滥砍滥伐,破坏了山体植被覆盖,导致部分山体岩石外露;不规范的施工取土采石,山体形态受到破坏;一些工程设施建设破坏了自然山体景观;人工建筑物和自然山体不协调;山地资源亟待更好的保护和利用。据不完全统计,如果再不强化管理措施,市城市规划区内自然山体将以每年1%-3%的速度递减,香城泉都自然山体所体现出的山水生态优势将被不断削弱。

为加强山体保护,近几年来,市规划部门采取了一系列措施。一是在咸宁市城市

实践,让学子们快速成长

——2013年咸宁大学生暑期社会实践活动回访

理科女孩“跨行”当文秘

阮泽华:暑期实践的每一天都有收获

阮泽华,湖北工业大学电气工程与自动化专业的学生。7月5日,在由本报主办的2013年咸宁大学生暑期社会实践中,被湖北华星拍卖有限公司录用做实习文员。

22岁的大二理科生,“跨行”去做文职?面对记者的疑惑,阮泽华解释说,她所学的专业就业范围窄,她选择做暑期工,一来可以挣生活费,二也是拓展自己的能力,为以后的就业做准备。

黑色高跟鞋、蓝色连衣裙、简单的马尾

辫。8月12日下午,湖北华星拍卖有限公司办公室内,记者再次见到阮泽华时,阮泽华俨然成了一位成熟、干练的职场女性了。

阮泽华说,到湖北华星拍卖有限公司上班后,自己每一天都有收获。文员的工作比较简单,每天就是修改合同、做企划案、做招商手册,有时候还会出差。自己从这些日常工作中,学到了很多。有一次,公司要做一个招商宣传,任务落到自己身上,需要与岳阳一家单位联系。这下子可把她难住了,因

为她不知道那家单位的联系方式。她首先想到,硬着头皮去问同事。看到同事们一个个忙碌的身影,她只好回到自己的座位上。最后,通过网络,几经辗转,终于独立自主地完成了公司领导交办的任务。

一个多月的暑期工生活,阮泽华有不少感悟。她说,工作做得越多,越能体会到父母的辛苦,也越来越感受到知识和技能的重要性,回到学校后要更加用心学习。

(记者庞贊 实习生曾凌轲)

暴脾气男孩成了酒店大堂接待

周智:最大的收获是学会了控制自己的情绪

“您好。客房在二楼,我带您过去。”8月12日上午10时许,在城区银桂路园外园酒店,一身白色制服的大堂接待周智,主动接过客人的行李,带着客人走进电梯,一言一行颇显稳重。

其实周智还只是咸宁职业技术学院的一名在校大学生,7月5日,他通过本报大学生暑期实践活动,应聘到园外园酒店做大堂接待。有一次,一个单位组织员工培训,包下了酒店的20多间房间,一次性入住40多人。一个星期时间里,这些客人们提出了不少要求,如每个房间都要有果盘、房间要定时打扫几次等。周智忙上忙下,尽力满足客人的要求。在清扫阿姨忙不过来时,他还主动去帮忙整理房间。

“如果是以前,我肯定做不到,我会很不耐烦。”周智说,以前自己很喜欢发脾气,还和别人打过架,也顶撞过父母,是一个不折不扣的暴脾气。通过做酒店大堂接待,自己最大的收获就是学会了控制自己的情绪,学



图为周智正在耐心细致地修理电视机出现的小故障

会了和陌生人打交道,学会了冷静下来换个角度看问题,更多的时候,自己会主动为他

人着想。“我觉得我成熟了不少。”周智自豪的说。

(记者周阳 实习生朱伟夫)

实行“依山亲水”。同时,划定保护红线,严格禁止在山体周围建房,凡未经审批破坏山体进行建设的一律不予审批。

与此同时,为加强市区山体保护,市城乡规划局还积极出谋划策,向市委市政府及有关部门提出建议:一是为避免“多头管理”成“空头管理”,建议成立由市政府牵头,国土、林业、住建、城管等部门参加的“市区山林保护办公室”,负责领导市区范围内的山林保护工作;或者明确一个部门牵头负责主管市区山林保护工作,办公室设在牵头主管部门。二是建立网络式长效监管机制。一方面建议明确开挖山体由国土部门牵头负责查处,破坏山林植被由林业部门负责查处,违法建设由城管部门负责查处。另一方面,各职能部门依据各自职责,对破坏山林行为实施治理、取缔、检查。如需要多部门联合执法的,由“市区山林保护办公室”负责牵头,并组织联合执法。三是加强全社会山林保护意识,公布山林保护举报电话,整合社会力量打击和制止破坏市区山林行为。

山体是大自然赋予咸宁最宝贵的资

源,在今后的工作中,市城乡规划局将继续严把审批关,同各有关部门积极做好我市城区山体保护工作。

(原子蔡晓军)

